



县委常委会议传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话 重要指示精神 县委书记潘晓辉主持会议

本报讯(记者 郑月红 胡志鹏)10月30日下午,县委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示和全国宣传思想文化工作会议精神、对推进新型工业化作出的重要指示精神以及在江西考察时的重要讲话精神,研究部署我县贯彻落实意见。

市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉主持会议。

会议指出,习近平总书记在全国宣传思想文化工作会议上作出重要指示,明确提出宣传思想文化工作“七个着力”。全县上下要持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,落实好首要政治任务,全方位服务中心大局,高质量推进文化“两创”,严要求守牢安全底线,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想

凝心铸魂,结合学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和第二批主题教育,开展宣讲实践活动,不断增进广大党员干部对伟大思想的政治认同、情感认同、实践认同,凝心聚力推动宣传思想文化工作再上新台阶。

会议强调,习近平总书记对推进新型工业化作出的重要指示精神,为我们进一步做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要一以贯之做到“两个坚持”,不断推进生态环境保护,坚持“工业强县”不动摇,积极融入区域合作新格局;坚持“两个毫不动摇”,切实优化民营经济发展环境;依法平等保护民营企业产权和企业家权益,充分激发民营企业创新创业活力,以实打实解难题助力企业更好更快发展。

会议强调,习近平总书记在江西考察时对开展好第二批主题教育提出“三个实实在在”的重要要求。全县上下要深刻领会总书记“把实的要求贯穿主题教育全过程”的要求,读懂“实”的要义,坚持脚踏实地,聚焦主责主业,把学习成果转化为具体工作思路和工作举措,抓实工作支撑,抓紧重大项目,抓准关键点位,抓牢安全稳定,奋战四季度,冲刺全年度,用实实在在的工作举措,推动主题教育取得实实在在成效。

会议还传达了学习了习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神以及《中共中央国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,并研究了其他事项。

潘晓辉在调研公共服务“七优享”工程 提质升级工作时强调 持续增进民生福祉 提高人民群众获得感 幸福感安全感

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)10月31日下午,市人大常委会副主任、县委书记潘晓辉调研公共服务“七优享”工程提质升级工作。他强调,要厚植为民情怀,抢进度、强服务,高标准高质量推进公共服务“七优享”工程提质升级,持续增进民生福祉,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

潘晓辉前往县第二社会福利中心、县托育综合服务中心,听介绍、看现场、问规划、问进度,实地察看部分“七优享”工程项目建设进展情况。在随后召开的座谈会上,县发改局、县民政局、县卫健局、县教育局、县人社局汇报了“七优享”工程2023年总体情况、工作亮点、存在问题及2024年重点项目谋划工作,与会单位作交流发言。

潘晓辉在充分肯定我县公共服务“七优享”工程取得的成效后指出,公共服务“七优享”工程是省政府“十项重大工程”之一,是深入践行以人民为中心发展思想的具体行动。各有关部门要时刻牢记为民宗旨,进一步增强工作责任感、紧迫感,紧扣目标任务,统筹务实推进,推动我县公共服务“七优享”工程提质升级。

潘晓辉强调,要提高站位,彰显兜底性。深刻认识公共服务“七优享”工程是共富所向、发展所需、民生所盼的大事,更加关注“一老一小”等重点群体,努力把有限的财政资金花在刀刃上,不断提升民生项目质效和服务水平。要立足为民,追求感受度。紧盯群众需求,满足群众要求,努力把每一件实事打造成质量过硬、群众满意、经得起检验的优质项目,真正把好事办到群众心坎上,办出暖心效果,让群众看得见、摸得着、感受得到。要对准赛道,跑出加速度。聚焦“幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶”七大领域及省市重大项目共8项指标,细化分解目标任务,加快补短板、强弱项,推动公共服务普惠均等可及。要放大优势,打造金名片。注重特色亮点,善于总结提炼,在打造一批可感、可看、可参观的精品民生项目中讲好常山故事、展示经验做法,不断提升常山公共服务的辨识度和影响力,持续增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

副县长方育娟参加调研和会议。

整合各方力量 优化人员结构 我县矛盾纠纷调解成功率超99%

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 吴云飞)“口头约定的住房合同是不存在法律效力的,没有合同大家就好好沟通,双方各退一步。”近日,记者走进县社会治理中心,在调解员徐忠平、余世文、张君的合力调解下,一起租房矛盾得到了圆满解决。

“纠纷的快速解决得益于诉前调解改革,前端受理分流、中端组织保障、后端配套服务这一整套机制真正发挥了作用,今年我县的民事纠纷调解与诉讼比已达到3.32,列全市第一。”县司法局人民参与和促进法治科副科长谢晓燕相告,我县作为诉前调解改革试点县,围绕社会基层治理主线,整合各方力量,夯实基层矛盾调解基础,有力推进了平安常山、法治常山建设。

10月10日,白石镇白石村人民

调解委员会调解员刘在德获评成为“全国模范人民调解员”,也是我县获评的第二位全国模范人民调解员。他说,随着基层调解制度的不断完善,专职调解员队伍得到优化,现在团队的成员中不仅有老书记、老党员、退休老干部,还有老法官、老检察官、老公安等懂专业、有经验、办事公道正派的成员,在化解群众性矛盾纠纷和一些专业性矛盾纠纷中发挥了积极的作用。

今年上半年,白石镇曹会关村调解主任廖海富在调解一起违建纠纷积案时,由于缺少专业指导,一直没能调解成功。后来,廖海富向县律师公益帮帮团的法律顾问樊厚成求助,双方很快在补助款、补偿款和退还罚款等一系列经济利益分割上达成一致。“这个纠纷已拖了12年,有没有

专业律师介入,效果就是不一样。”廖海富说,向上借力、向专业借力,是补齐基层矛盾调解的专业知识短板的一条重要途径。

目前,我县以“纵向+横向”的方式构建了全覆盖、无死角的调解网络,并联动法院、公安、信访、人社等部门,推动形成大调解工作格局。今年以来,全县各调解组织共调解矛盾纠纷8892件,涉及金额4888.98万元,调解成功8879件,调解成功率超99%。县司法局相关负责人表示,接下来他们将聚焦司法为民这个核心,不断压实法治建设主体责任,提升法治建设整体水平,筑牢基层法治建设根基,全面展现公共法律服务新作为。

“柚香谷”共富工坊获评2023年定向招工式 “共富工坊”省级示范点

本报讯(通讯员 林书航)近日,在全省定向招工式“共富工坊”建设推进会上,我县“柚香谷”共富工坊获评2023年定向招工式“共富工坊”省级示范点。

“柚香谷”共富工坊创新“胡柚+香柚”“双柚”产业合作发展模式,围绕标准化、规模化、生态化、设施化、机械化、数字化“六化”原则,构建“党

建引领、产业链条、村企互促”共富机制,形成了“村集体固定收益+农户租金+农户就业+农业企业兜底经营”的利益联结模式。

该工坊建成以来,开发出“饮、食、健、美、药、香、料、茶”八大系列产品,以“二产驱动一产,联动三产发展”的方式,打造集种苗繁育、产品加工、休闲采摘、文化旅游为一体的“共

富综合体”。

截至目前,工坊已在8个乡镇(街道)37个行政村种植香柚1.5万亩,育苗100万株,成为国内最大的香柚种植基地。同时工坊为当地农户定向提供养护种植、产品加工等400余个就业岗位,带动农民人均年增收5万元以上,联动村集体经济增收1000余万元。



县妇联开展“法治 副校长”进校园活动

近日,县妇联邀请县人民检察院工作人员为城东中学的孩子们上了一堂名为“青春路上 法治相伴”的法治教育课,通过现场问答的方式,深入浅出地剖析案例、回答问题,充分发挥“法治副校长”的作用,进一步营造浓厚的校园法治氛围。

记者 罗曼琳 通讯员 张水英 摄